

# Expert představil tři různé scénáře s covidem-19, omezení cestování možná i několik let

- CZ24 News | 8. prosince 2020












Scénáře pro následující rok s covidem-19 se různí, i ty neoptimističtější ovšem mluví o povinnosti nošení roušek, sporadických lockdownech či omezení cestování až do léta 2021. Dle pesimistických predikcí by se tato opatření mohla protáhnout i na dlouhé roky. Trojici scénářů s různými možnostmi vývoje koronavirové situace ve světě představil renomovaný doktor a expert na moderní medicínské technologie Bertalan Meskó. Své předpovědi zveřejnil během podzimu na webu [The Medical Futurist](#).

První rok s covidem-19 zasáhl celý svět a významně zasáhl do všech oblastí běžného života. Dle epidemiologů už by další rok mohl být o něco umírněnější a poklidnější. Nejen proto, že se na obzoru rýsuje několik vakcín proti koronaviru, státy už se různými způsoby naučily fungovat vedle četných omezení, zabraňujících dalšímu šíření nákazy. Lékařští experti ale varují, že konec je ještě v nedohlednu. Koronavirová situace se může vyvinout různými způsoby, proto je na stole několik scénářů, jak by mohl svět v roce 2021 vypadat.

Se svou vlastní predikcí přišel například Bertalan Meskó, lékař, expert na moderní medicínu a vysokoškolský pedagog, který přednášel na řadě světových univerzit. Na webu The Medical Futurist zveřejnil komplexní tabulku, kterou rozdělil na tři hlavní kategorie: „pohádkový scénář“, optimistický scénář a pesimistický scénář.

Každý z nich se svou optikou věnuje různým tématům okolo koronaviru, jako je četnost lockdownů, povinnost nošení roušek či omezení při cestování. Autor nicméně uznává, že jde o velice obecný výhled, situace se totiž již nyní diametrálně liší kontinent od kontinentu. Zatímco asijské země již nosí a budou ještě dlouho nosit roušky, v evropských státech se od nich pravděpodobně upustí hned, jak covid-19 ztratí na své síle a nebezpečnosti.

3 Scenarios for 2021 What we can expect from COVID		THE FAIRY TALE 	THE OPTIMISTIC 	THE PESSIMISTIC 
 VACCINE	Approved vaccine by the end of 2020	Approved vaccine by mid 2021	Approved vaccine by the end of 2021	
 MASKS	Obligatory until summer 2021	Obligatory until the end of 2021	Obligatory for years	
 VIRUS	Can be beaten and eradicated	Can be controlled, vaccine annually	New mutations every year, multiple vaccines annually	
 LOCKDOWNS	Sporadically	Maybe two more waves with limited lockdowns	Multiple waves with a lot of lockdowns	
 TRAVEL	A lot of restrictions until the summer of 2021	Fairly good conditions after the summer of 2021	Limited global travel until 2023	
 LIFE EVENTS	Strict limits on live sports & cultural events until early 2021	Strict limits on live sports & cultural events until the end of 2021	No spectators for years	

This infographic is based on Dr. Bertalan Meskó's forecasts with The Medical Futurist's team. Read the entire article on : <https://medicafuturist.com/what-can-we-expect-from-2021-the-covid-perspective/>

Trojice scénářů, jak by mohl vypadat příští rok s covidem-19. Prezентuje “pohádkový”, optimistický a pesimistický výhled na různé témata. Foto: The Medical Futurist

## Očkování proti covidu-19

Jelikož byla tabulka vytvořena v říjnu, není v tomto směru možná příliš aktuální, neboť během listopadu se objevily optimistické zprávy ohledně účinnosti vyvíjených vakcín i šance na jejich brzké schválení. Podle Meskóa je schválení protikoronavirové vakcíny na konci tohoto roku predikce z říše pohádek. Optimistický scénář vidí oficiální povolení od relevantních úřadů k použití očkovací látky spíše k polovině roku 2021. Nejčernější prognóza pak mluví o konci příštího roku.

Poměrně blízko ke schválení má vakcína od Pfizeru a BioNTechu. Jejich látku nyní přezkoumává americký Úřad pro kontrolu potravin a léčiv (FDA), který by mohl preparát schválit ještě do konce letošního roku. Ve Velké Británii již dostala zelenou pro nouzové použití, Evropská léková agentura (EMA) vakcínu od zmíněného výrobce zřejmě schválí v první polovině ledna, stejně jako látku od Moderny. Zbylá séra, která si Evropská unie objednala, stále podléhají poslední fázi testování.

## Roušky a respirátory

Povinné nošení roušek (přinejmenším ve vnitřních prostorech) je nadále ožehavým tématem pro mnohé národy. Některé věří v jejich roli při zpomalování šíření nákazy, jiní jejich účinnost zpochybňují. Podle Meskóa budou v tom neoptimističtější scénáři povinné až do léta roku 2021. Umírněnější, ale stále poměrně optimistický výhled počítá s rouškami až do konce příštího roku.

Nejčernější predikce říká, že tu povinnost mít zakrytá ústa a nos zůstane s námi ještě pár následujících let. Tento bod se ovšem týká především západních zemí. Asijské státy jsou na nošení roušek zvyklé již dlouhé roky a nic nenasvědčuje tomu, že by od nich upustily.

# Koronavirus

Kdy dojde k úplnému vymýcení covidu-19? Pohádkový scénář tvrdí, že možná už příští rok, přiklání se k němu ale jen málokdo. Optimistická predikce říká, že první vakcíny dostanou covid-19 do určité míry pod kontrolu, která jednotlivým zemím uvolnila ruce pro další řešení pandemie.

Podle pesimistického scénáře naopak přijdou nové mutace, na které aktuálně vyvíjené očkovací látky stačit nebudou. V tom případě by se přešlo na další zkoumání viru a opětovné vytváření séra. Ačkoliv se již objevilo několik zpráv, že koronavirus získal nové vlastnosti či se projevuje novými symptomy, nic z toho zatím nebylo oficiálně potvrzeno.

## Lockdown

Plošnou karanténou prošly téměř všechny těžce zasažené země, přičemž podle pesimistického scénáře tomu ještě dlouho nebude konec. Hrozí totiž, že přijde ještě několik vln, což by znamenalo také časté a opakované lockdowny. O něco optimističtější výhled počítá ještě se dvěma vlnami omezení pohybu, byznysu a společenského života. „Nejnainvazivnější“ scénář Meskóa vidí lockdowny pouze sporadicky.

## Cestování po světě

Současný stav ve světě příliš nepřeje cestovatelům, některé země, jako je Japonsko, stále ještě neotevřely od jarní vlny hranice zahraničním turistům. Nejpozitivnější predikce vidí čtená omezení do léta 2021, umírněnější scénář počítá s relativně uvolněnými podmínkami někdy na podzim. Pesimistický scénář ovšem žádné výrazné zlepšení v nejbližších letech nevidí – do normálu se má svět cestovatelů vrátit až někdy k roku 2023.

I zde v mnoha ohledech záleží, jak se jednotlivé země popasují s pandemií. Některé mohou zavést očkovací povinnost pro vstup do země. Jiné naopak můžou sáhnout po blacklistech a znemožnit jiným občanům, kteří třeba pocházejí z velmi zasažených oblastí, vstup na území daných států.

V neposlední řadě je třeba zmínit i situaci mezi aeroliniemi – Lufthansa například do konce tohoto roku plánuje propustit 29 tisíc zaměstnanců, i to se může výrazně odrazit v možnostech vycestování do zahraničí.

## Společenský život a sportovní akce

Posledním bodem jsou různé společenské a kulturní události, kde se počítá s vysokou koncentrací lidí. Pohádkový scénář by viděl rozvolnění v první části roku 2021, kdy by se na sportovní utkání či festivaly vrátila široká veřejnost. Optimistický výhled počítá s přísnými omezeními až do konce příštího roku, zatímco ten pesimistický nepředpokládá návrat diváků na stadiony ještě dalších několik let.

Jako příklad se nabízí letní olympiáda v Tokiu, která byla vloni kvůli koronaviru odložena a stále její uspořádání doprovází skeptické ohlasy. Pro tuto chvíli ještě není jasné, zda největší sportovní událost roku odehraje s diváky nebo bez, případně za jakých opatření proběhne. Ve hře je stále nejčernější scénář, že se olympijské hry nebudou konat vůbec, pokud se pandemie v Japonsku vymkne kontrole.

Zdroj: <https://echo24.cz/>